

艺评

# 《声生不息·家年华》： 传唱中华音乐 回望百年历史

日前，音乐文化传承节目《声生不息》更新全新一季，本季主题《家年华》以传唱中华音乐延续“中华音乐编年史”。

《家年华》并非单纯的音乐竞演综艺，而是以更为宏大的主题切入，聚焦百年中华流行音乐史。首期节目中，周深演唱的《渔光曲》源自1934年中国首部获得国际荣誉的同名电影，也被认为是二十世纪三十年代的中国影片代表作之一。节目采用大量的篇幅介绍流行音乐诞生的历史，从新中国成立前的大上海时代曲，到后来的春晚金曲，音乐背景介绍串联起整个百年中国流行乐的发展历程，同时也将过往年代的历史烟云重现在观众面前。

就歌手选择来说，这一季的阵容更加侧重内地歌手。首发阵容包括了孙楠、韩红、黄绮珊、谭维维、周深等擅长演唱主流歌曲、音域宽广的歌手，也包

括了古巨基、陈楚生、王心凌、胡彦斌、郁可唯、汪苏泷、宋亚轩等适合流行歌曲的歌手，助演歌手毛阿敏和张淇的出现也令人惊喜。张淇与胡彦斌共同演唱的《我们都是神枪手》以摇滚加流行的方式重新改写金曲，并串联起《我们走在大路上》，将红歌的慷慨激昂与摇滚歌曲的热血表达相结合，赋予歌曲全新的时代魅力。

百年流行音乐史自然少不了流行金曲，《声生不息》对金曲的复刻出现了不少意外的搭配。由黄绮珊演唱的偶像剧《将爱情进行到底》主题曲《谁》，一改其独特的大嗓，用温情重新诠释青春恋曲；古巨基则把《上海滩》的江湖义气诠释出了新的时代意味；陈楚生、郁可唯版本的《相约九八》，汪苏泷版本的《我的眼里只有你》以及宋亚轩重新翻唱的《把耳朵叫醒》、王心凌的《快乐指南》

等，都用全新的编曲为老歌注入新的灵魂。

在音乐综艺纷纷追求形式突破的市场环境下，《声生不息》自首季开始就以出其不意的地域性和文化性赢得了观众，它以慢打快，反而闯出了一片新天地。这一季《家年华》主题更为宏大，创作者希望借助追溯音乐源头来回望百年流行乐史，重新将文化含义注入音综。

就目前节目的整体表现来看，这一季大体上维持了以往的高水准。在选曲方面，大牌歌手普遍在打安全牌，以演唱大歌、红歌为主，而中青代歌手反而大胆挑战经典歌曲的重编与重唱。对于经典流行音乐的传承和创新，也是本季节目的重要课题，能否出现更多广受赞誉的舞台表现，值得期待。

据北京日报（作者 李夏至）



前两季《声生不息》剧照

## 前作原班阵容倾力打造 《海王2》 12月20日登陆中国

由华纳兄弟影片公司出品，温子仁执导，集结杰森·莫玛、帕特里克·威尔森、艾梅柏·希尔德、妮可·基德曼等前作原班阵容倾力打造的燃爽动作冒险巨制《海王2：失落的王国》12月6日在北京举办了中国发布会，不仅现场首播中国独家预告，还于昨日发布一张“迎战”版中国独家海报。时隔5年，导演温子仁携主演杰森·莫玛再度空降京城，让亚特兰蒂斯的海风再一次吹到中国内地。温子仁和杰森·莫玛不但与粉丝影迷们亲密互动，还和各大媒体畅聊台前幕后精彩故事。当晚影片还举行了超前片段观影，打戏高燃，场景多样的精彩片段为观众带来超越前作的视觉盛宴。电影将于12月20日领先北美全版本登陆国内院线。

相比前作，《海王2：失落的王国》迎来了角色内核、特效场景、制作技术、动作场面的全方位升级。温子仁导演和杰森现场解读了海王的成长，从孑然一身的孤勇者变为肩负责任的领袖和父亲的人生经历，一定能让许多

社会人产生共鸣。海王亚瑟和弟弟奥姆的世纪破冰是电影的另一大看点。温子仁和杰森还分享了许多关于电影的幕后干货。原来，既惊艳又搞笑的无人岛丛林冒险曾去到杰森的家乡夏威夷取景，主场作战让杰森状态拉满。在被问及如何完成高难度的动作场面时，杰森表示，温子仁导演要求非常高，让他的身材和体能一直保持巅峰状态。

当日活动现场放映的精彩片段也获得了观众的盛赞，温子仁以极致的想象力构建出风格多元的场景，带领观众们领略光怪陆离的海底王国、丘壑纵横的荒凉沙漠、充满变异动植物的无人岛屿等。观众们纷纷为《海王2：失落的王国》点赞：“视效还是那么绚丽。动作戏都超棒，我一定要去看完整的电影”……由此看来，凭借过硬品质疯狂圈粉的《海王2：失落的王国》已经成为不少影迷心中的年末必看电影，即将燃爆岁末大银幕。

据北京青年报



《海王2：失落的王国》海报

## 由黔籍导演执导 电影《谢谢您！老许》 将在贵州湄潭开机

12月7日上午，由贵州兴义籍导演黄昭华执导的院线电影——《谢谢您！老许》在贵州省湄潭县举行项目启动新闻发布会，预计影片将于12月20日正式开机。

据影片出品人之一、贵州省博爱慈善公益协会主席兴百全介绍，经过近一年紧张筹备，与北京东方聚义影视文化传媒有限公司、河北品德影视文化传媒有限公司等多次商谈，把电影落地贵州拍摄。

“非常高兴回到家乡拍摄电影。”导演黄昭华介绍，影片讲述了退役军人老许回到家乡湄潭，投身乡村振兴热潮中。通过百折不挠的艰苦努力，把家乡的茶叶等农特产品推向全国、推向世界的故事。影片根据真实事件改编，有曲折的情节、有跌宕的故事、有感人的细节，展示老许退伍不褪色、舍己为人、舍小家为大家的责任担当

和无私奉献精神。

黄昭华说，影片将在贵州取景，除湄潭县外，外景地将涉及贵阳、兴义等地。同时，通过影片更好宣传推广多彩贵州优美山水、良好生态和黔风贵韵，助推黔货出山、黔货出海。

新闻发布会上当天，影片主演梁天、来喜（原名许玉军）、李勤勤、吴晴等也来到现场，“来到多彩贵州、红色遵义非常高兴、非常激动。”梁天在片中出演一位茶艺师。他表示将全身心投入拍摄，为影片早日完成贡献力量。“欣赏着贵州湄潭优美的景色和城市风貌，呼吸着贵州新鲜的空气，心情非常好，真想长期在贵州住下来。”扮演老许姐姐的李勤勤说。

据了解，该部影片将于2024年1月底完成拍摄，2月中旬进入后期制作，计划2024年10月国庆期间在全国献礼上映。

贵阳日报融媒体中心记者 曾秦